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平成 27年 10月 28日（水） 

午後 2時 01分 開会 

 

 

１ 議員着席 

 

２ 開会･開議宣言 

 

日程第  １        議席の指定 

 
日程第  ２        会議録署名議員の指名 

 

日程第  ３        会期の決定 

 

日程第  ４        議案の一括上程（管理者の提案事項に関する説明） 

 

日程第  ５ 議案第６号  専決処分事項の承認について 

             （佐賀県市町総合事務組合規約の変更について） 

 

日程第  ６ 議案第７号  平成２６年度佐賀県西部広域環境組合一般会計決算認定について    

 

日程第  ７  議案第８号  平成２７年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号） 

について      

 

日程第  ８  議案第９号   佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任ついて 

 

               

 

 

 

午後２時０１分 開会 

 

○議長（松尾初秋） 

ただいまの出席議員は２０名であります。 

定足数に達しておりますので、ただいまから本日招集されました、平成２７年佐賀県西部広域環境組

合議会第２回定例会を開会いたします。  

 なお、開会前に取材の申し出があっております。これを許可しておりますのでご了承ください。 

 議事の進行上、伊万里市議会選出の 多久島議員と梶山議員、鹿島市議会選出の福井議員、大町町長

の水川議員、大町町議会選出の藤瀬議員、江北町議会選出の西原議員、太良町議会選出の坂口議員には、

仮議席を指定いたしております。 



仮議席は、ただ今ご着席の議席を指定いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配付の通りであります。 

日程第 1、議席の指定を行います。 

議員の交代があっております。今回交代された議員は、 

多久島議員、梶山議員、福井議員、水川議員、藤瀬議員、西原議員、坂口議員の７名です。 

交代議員の議席番号は、前任議員の番号とすることが会議規則により定められておりますので、議席

番号は、ただ今ご着席の議席、多久島議員が２番、梶山議員が３番、福井議員が８番、水川議員が１５

番、藤瀬議員が１６番、西原議員が１８番、坂口議員が２２番といたします。 

慣例により、ひとことご挨拶をいただきたいと思います。 

〇２番（多久島繁） 

伊万里市議会議員の多久島繁でございます。どうぞよろしくお願いします。 

〇３番（梶山太） 

改めましてこんにちは。伊万里市議の梶山でございます。よろしくどうぞお願いします。 

〇８番（福井正） 

鹿島市議員の福井正でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇１６番（藤瀬都子） 

大町町議会議員の藤瀬都子と申します。よろしくお願いいたします。 

〇１８番（西原好文） 

みなさんこんにちは。江北町議会議員の西原好文といいます。どうぞよろしくお願いいたします。 

〇２２番（坂口久信） 

太良町議会議員の坂口です。よろしくお願いします。 

○議長（松尾初秋） 

どうもありがとうございました。今後ともよろしくお願いいたします。 

日程第２、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名議員に、 

議席番号 ５番 古川 盛義 議員、 

議席番号２０番 白武 悟 議員の両名を指名いたします。 

日程第３、会期の決定を議題といたします。 

お諮りいたします。本定例会の会期は、本日１０月２８日の１日間といたしたいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議なしと認めます。よって、会期は本日１日間とすることに決定いたしました。 



日程第 4、議案の一括上程を行います。 

本日上程の議案は４件でございます。朗読については省略をいたしますので、ご了承願います。 

なお、上程されている議案については、一括して提案理由の説明を求めます。管理者。 

○管理者（塚部芳和） 

みなさんこんにちは。 

本日、ここに平成２７年佐賀県西部広域環境組合議会第２回定例会を招集し、当面する諸案件につき

ましてご審議をお願いするにあたり、その提案理由並びに概要をご説明申し上げます。 

 まず、議案第６号「専決処分事項の承認について」は、佐賀県市町総合事務組合における交通災害共

済に関する事務の共同処理に、伊万里市が参加されたことに伴う規約の変更につきまして、議会の議決

を求めるものでございます。 

次に、議案第７号「平成２６年度佐賀県西部広域環境組合一般会計決算認定について」は、地方自治

法の規定により一般会計決算の議会承認をお願いするものであります。 

平成２６年度一般会計においては、歳入総額が７３億６，８３３万１，０１３円、歳出総額が７３億

４，２９５万２，２８８円で、歳入歳出差引いて２，５３７万８，７２５円の黒字決算となっておりま

す。なお、決算内容の詳細につきましては、「歳入歳出決算書」、「歳入歳出決算審査意見書」及び「主

要な施策の成果に関する説明書」を併せて提出しておりますので、私からの説明は省略させていただき

ます。 

次に、議案第８号「平成２７年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）について」は、

歳入歳出それぞれ２，５３７万８千円を追加いたしまして、歳入歳出予算の総額を、７８億１，７７３

万２千円とするものであります。 

 今回の補正は、歳入予算では平成２６年度決算に伴い生じた余剰金による繰越金の増額、歳出予算で

は、その決算余剰金を基金に積立てるための積立金の増額と、施設の洗車場の増設が必要となったこと

から追加事業として工事請負費の増額補正をお願いするものであります。 

次に、議案第９号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」は、識見を有する者のうちか

ら選任した監査委員 林 大作氏の任期が、平成２７年１０月２４日で満了したことに伴い、同氏を再

任したいので、議会の同意を求めるものであります。 

以上、今回提案いたしました議案の提案理由並びに概要をご説明申し上げましたが、よろしくご審議

くださいますようお願い申し上げます。 

○議長（松尾初秋） 

それでは、日程第５、議案第６号「専決処分事項の承認について」を議題といたします。 

これより質疑を求めます。質疑はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

質疑はないので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 



〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。  

採決を行います。本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議ないと認めます。 

よって、議案第６号は原案どおり承認されました。 

日程第６、議案第７号「平成２６年度佐賀県西部広域環境組合 一般会計決算認定について」を議題

といたします。議案の補足説明を求めます。 

○事務局長（岩瀬清） 

それでは補足説明を行います。 

議案第７号「平成２６年度佐賀県西部広域環境組合一般会計決算認定について」ご説明申し上げます。 

 資料は、別冊の「平成２６年度佐賀県西部広域環境組合歳入歳出決算書」をご覧ください。 

まず決算書の２ページをご覧ください。 

平成２６年度の決算額は、歳入総額７３億６，８３３万１，０１３円、歳出総額７３億４，２９５万

２，２８８円でございます。 

続きまして３ページ、歳入歳出差引残額は、２，５３７万８，７２５円となります。 

 歳入の主なものについて、ご説明いたします。 

４ページの分担金及び負担金、８億３，３４２万４，０００円で、各構成市町の負担金は５ページの

備考欄に記載のとおりでございます。 

 同じく４ページ、国庫支出金、２６億５，５０９万３，０００円で循環型社会形成推進交付金です。 

 続きまして６ページの組合債につきましては３８億４，２５０万となっております。 

続きまして、歳出の主なものについてご説明いたします。 

総務費では１０ページ、負担金補助及び交付金として人件費負担金など、２，６５８万９，３４５円

を支出しております。 

続いて事業費でございますが、平成２５年度からごみ処理施設の建設に入りましたが、平成２６年度

に主要な設備等の事業着手となったことから、歳出総額の９９．４％を占めております。 

次に１２ページ委託料として１億１，４８６万７，２１０円、工事請負費として６９億６，８８０万

８，８４０円、負担金補助および交付金として７，４４２万９，６７７円、積立金として６，８６６万

２，９４４円となっています。 

続きまして１６ページの実質収支に関する調書でございますが、議会及び総務費から生じました余剰

金１７１万４，２８８円を財政調整基金に積立てて、事業費から生じました余剰金２，３６６万４，４

３７円につきましては、一部を補正予算の財源にあて、残りを施設整備基金に積立てることとしており

ます。 

１９ページをご覧ください。財政調整基金及び施設整備基金の年度末現在高は、財政調整基金９２６



万６，８４２円、施設整備基金２億４，９４２万９，３３４円となっております。 

以上で補足説明を終わります。よろしくご審議をお願いいたします。 

○議長（松尾初秋） 

これより質疑を求めます。質疑ございませんでしょうか。 

質疑はないようなので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。  

採決を行います。本案を原案どおり認定することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議ないと認めます。 

よって、議案第７号は原案どおり認定されました。 

日程第７、議案第８号「平成２７年度 佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）につい

て」の補足説明を求めます。事務局長。 

○事務局長（岩瀬清） 

議案第８号、平成２７年度佐賀県西部広域環境組合一般会計補正予算（第１号）についてご説明申し

上げます。 

 別冊の平成２７年度一般会計補正予算（第１号）の補正予算書１ページをご覧ください。 

 今回の補正額は予算の総額に歳入歳出それぞれ２，５３７万８，０００円を追加し補正後の総額を７

８億１，７７３万２，０００円とするものでございます。 

 続きまして歳入の説明ですが、６ページをご覧ください。歳入では繰越金として平成２６年度で生じ

ました決算余剰金２，５３７万８，０００円を計上し、歳出として８ページの議会費及び総務費から生

じました余剰金１７１万４，０００円を財政調整基金に、１１ページ、事業費から生じました余剰金の

うち１，６１６万４，０００円を施設整備基金に積立てするものです。 

 それから１１ページ、節の順番が逆になりますが、工事費でございます。当初施設内に洗車場として

２台分を確保しておりましたが、９月より試運転を行いましたところ、管内の委託業者の登録台数が６

２台となっており、本格稼働した際、明らかに不足するという要望の声があり２台分の洗車場増設の工

事請負費として、平成２６年度の決算余剰金を財源に７５０万の増額補正をお願いするものでございま

す。 

以上で補足説明を終わります。よろしくご審議をお願いいたします。 

○議長（松尾初秋） 

これより質疑を求めます。質疑はございませんか。 



〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

質疑はないので質疑を終わります。 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。  

採決を行います。本件を原案どおり決することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議なしと認めます。 

よって、議案第８号は原案のとおり可決されました。 

日程第８、議案第９号「佐賀県西部広域環境組合監査委員の選任について」を議題といたします。 

本案は、先ほど提案理由で説明がありましたので、補足説明を省略し、直ちに質疑に入りたいと思い

ますがこれにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

ご異議なしと認めます。これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 質疑はないので、質疑を終わります。  

これより質疑を求めます。質疑ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

これより討論を求めます。討論はございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

討論はないので討論を終わります。 

採決を行います。本案を原案どおり同意することにご異議ございませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議ないと認めます。 

よって、議案第９号は原案のとおり同意されました。 

ここで、事務局より報告事項を１件受理しておりますので、事務局の説明を求めます。事務局長。 

○事務局長（岩瀬清） 

 事務局からご報告及びお願いがございます。今お手元にこのような資料を２枚お配りしておりますが、

これは来年１月からの供用開始に向けての規約の改正が必要となりました。お手元にお配りしている２

枚の資料をご覧ください。まず別紙１でありますが、本文にありますように一部事務組合の共同処理す

る事務及び規約変更を地方自治法第２８６条の第１項の規定により行うものであり、知事の許可を受け



なければなりません。この許可を得るためには地方自治法第２９０条で関係地方公共団体の議会の議決

を得らなければならないとなっておりますので、組合構成の４市５町の１２月定例会での議決をお願い

するものでございます。 

 内容としては別紙２の佐賀県西部広域環境組合規約の一部を変更する規約 新旧対照表をご覧くだ

さい。別表（１４条関係）ですが、事務の区分については、「組合運営事務」を「管理運営事業」、経費

の区分につきましては「議会費及び総務費」というのを変更後は「組合の運営及びごみ処理施設の管理

運営に要する経費」、負担割合につきましては「均等割１００分の１５、人口割１００分の８５」を今

後は当該年度におけるごみの搬入量割で行うということで変更をお願いするものでございます。 

それと、下の方の施設整備事業の区分につきましては「ごみ処理事業」を「施設整備事業」、経費の

区分につきましてはこれまでが「ごみ処理の広域化計画及び処理施設の整備に要する経費」としており

ましたが、これを「ごみ処理施設の整備に要する経費」に変えさせていただきます。負担割合につきま

しては従前どおり「均等割 １００分の１０、人口割１００分の９０」で変更はございません。 

 以上で報告及びお願いを終わりたいと思います。よろしくお願いいたします。 

○議長（松尾初秋） 

ただいま、規約の改正について報告がございましたが、質問がありましたら、お願いいたします。 

○１３番（山口隆敏） 

 １３番。 

○議長（松尾初秋） 

１３番、山口議員。 

○１３番（山口隆敏） 

 今運営の問題についてのお話しでありましたので、これからの運営について多少質問をしたいと思い

ます。まず、優先交渉権の確定をさせていただいたんですが、その優先交渉権の際に交渉内容等を管理

者から報告があるということでありましたので、その優先交渉権の相手方との運営に関する交渉内容等

をぜひこの議会に示していただきたい。 

○議長（松尾初秋） 

規約の改正と関係ありますか。今の質問。どうぞ。 

○１３番（山口隆敏） 

これは規約ももちろんですけど、これからの市町の負担含めて重要な問題ですので、どういうふうな

交渉が行われてきたのかというのは、この経費全体が一番問題になっています。もちろん割合も問題に

なってくるんですが、どれくらいの年間の経費がかかるのか、そのことも含めてプロポーザル等々の内

容等を私自身も勉強させていただいたので、その交渉内容を、交渉結果でも結構です。 

○事務局長（岩瀬清） 



 事務局長。 

○議長（松尾初秋） 

はい、事務局長。 

○事務局長（岩瀬清） 

 質問にお答えしたいと思います。一応プロポーザルで最優先決定者を決定しましたが、３年３ヶ月で

１７億９，２４４万４，６８４円で契約を結んでおります。 

○議長（松尾初秋） 

山口議員。 

○１３番（山口隆敏） 

 このプロポーザルの内容は、調べてみますと２つのグループが手を挙げられて、ひとつのところが。 

○議長（松尾初秋） 

いいですか。 

○１３番（山口隆敏） 

 はい。 

○議長（松尾初秋） 

その件は、落札者が決定したら速やかに履行しなければならないということで、包括的運転等委託事

業の債務負担行為でもう議決した話ですよね。山口議員もいらっしゃったと思いますが、その時の議会

で議決されている話なんですよ。改めて議会の承認が必要とかいう案件ではないんですよこれは。だか

ら質問としてはなじまないと考えます。 

○１３番（山口隆敏） 

 あのですね、そのプロポーザルを含めてちょっと質問をしてるわけです。というのは交渉内容等につ

いては、管理者の方から報告をすると。 

○議長（松尾初秋） 

暫時休憩します。 

   （午後２時２６分 休憩） 

   （午後２時３１分 再開） 

○議長（松尾初秋） 

再開します。 

他に質疑はないでしょうか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 



 質疑はないので、質疑を終わります。 

以上で本議会に提出された案件の審議、討論、採決、すべて日程が終了いたしました。 

       

お諮りいたします。ただ今までに議決されました、各議案について、条項、字句、数字その他の整理

を要するものについては、その整理を議長に委任して戴きたいと思います。これにご異議ございません

か。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ご異議ないと認めます。 

 よって、条項、字句、数字その他の整理は、議長に委任して戴くことに決定いたしました。     

これをもちまして、平成２７年佐賀県西部広域環境組合議会第２回定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れ様でした。 

 

 

 

午後２時３３分 閉会 
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